

Аналитическая справка
по итогам реализации мероприятий по самоопределению и профессиональной
ориентации обучающихся на территории Приморского района
за 2021-2022 учебный год

В муниципальном образовании «Приморский муниципальный район реализуются меры по созданию условий для удовлетворения интересов, потребностей и осознанного выбора профессиональной траектории обучающихся, по повышению квалификации специалистов, работающих с обучающимися.

По данному направлению муниципалитет участвует в реализации федеральных проектов национального проекта «Образование»: «Успех каждого ребенка».

Профориентационная работа в муниципалитете проводится в дошкольных и общеобразовательных организациях, которые взаимодействуют друг с другом, а также с организациями и предприятиями. Используются различные формы работы с обучающимися, педагогами и родителями/законными представителями.

Реализуется спектр профориентационных мероприятий, рассчитанный на целевую аудиторию, которая включает в себя все возрастные категории начиная с дошкольников, в том числе с обучающимися с ОВЗ (чемпионат «BabySkills», «Юниоры», «Навыки мудрых», проект ранней профориентации школьников «Билет в будущее», муниципальный конкурс «Кулинарный восторг»).

Эффективность профориентационной работы от школьной скамьи до профессиональной самореализации обеспечивается посредством следующих направлений:

1. Проведение социологических исследований.

Ежегодно проводятся исследования выявления профессиональных предпочтений обучающихся Архангельской области мониторинг взаимодействия образовательных организаций муниципалитета с работодателями. Представленные муниципалитету аналитические материалы по итогам проведенных исследований позволяют выявить проблемы профориентационной работы, требующие решения совместно с образовательными организациями и используемые при планировании профориентационной деятельности.

2. Реализация комплекса профориентационных мероприятий.

Проведение профориентационных мероприятий для некоторых образовательных организаций муниципалитета, находящихся на отдаленных и труднодоступных территориях (пос.Соловецкий, д.Летняя – Золотица, д.Верхняя Золотица, д.Лопшеньга, п.Пертоминск, д.Пустошь, д.Ластола, с.Вознесенье), является серьезной проблемой. В связи с этим, для эффективной работы профориентационные мероприятия проводятся не только в очном, но и дистанционном формате с использованием системы видеосвязи TrueConf Client. Все мероприятия проводятся таким образом, чтобы дать представление о профессиях комплексно. При этом делается акцент на знакомство с профессиями, востребованными на рынке труда муниципалитета, региона и Арктической зоны РФ.

3. Развитие связей с работодателями.

Для повышения интереса обучающихся к профессиям, востребованным в муниципалитете и регионе, профориентационные мероприятия проводятся в активном взаимодействии с предприятиями муниципалитета и области (АО «ПО Севмаш», Архангельский территориальный отдел ЗАГС, Архангельский водорослевый комбинат, ПЧ-75 ОГПС 20, Архангельский педагогический колледж и др.).

4. Проведение чемпионатов Ворлдскиллс.

Приморский район принимает участие в трех линейках чемпионатного цикла: «BabySkills», «Юниоры», «Навыки мудрых». В рамках реализации проекта ранней профориентации и формирования представления у детей дошкольного и младшего школьного возраста начальных навыков профессионального мастерства в разных профессиях и сферах деятельности впервые в Приморском районе в феврале 2022г. был

проводён муниципальный этап Регионального чемпионата BabySkills (с использованием стандартов Ворлдскиллс) среди воспитанников дошкольных образовательных организаций. Цель Чемпионата – выявление и поддержка талантливых детей дошкольного возраста на основе демонстрации элементарных профессиональных умений. В ходе подготовки к чемпионату каждый ребенок знакомился с различными профессиями, осваивает новые и интересные для него навыки.

В 2022г. 15 конкурсантов в возрасте от 5-7 лет (9 детских садов) продемонстрировали свое мастерство по 3 компетенциям: дошкольное воспитание, физическая культура, спорт и фитнес и кондитерское дело. Победители муниципального этапа чемпионата представляли свой район на II региональном чемпионате BabySkills. Одна конкурсантка из структурного подразделения «Детский сад с.Заостровье» МБОУ «Заостровская СШ» в компетенции «Кондитерское дело» стала победителем Регионального чемпионата BabySkills и участвовала во II межрегиональном чемпионате BabySkills. Итоги участия: 2 место в компетенции «Кондитерское дело». В перспективе проведение такого чемпионата даст возможность каждому дошкольнику и ученику начальных классов, обучаясь у профессионалов, получить полное представление о современных профессиональных компетенциях. В рамках развития движения Worldskills Russia в Приморском районе решается задача развития профессиональных компетенций, повышение престижа высококвалифицированных кадров, повышение эффективности профориентации на ступени среднего общего образования.

5. Работа с педагогическим сообществом.

В помощь педагогам для проведения профориентационной работы направляются методические материалы Регионального центра содействия профессиональному самоопределению обучающихся Архангельского областного института открытого образования для использования в профориентационных мероприятиях.

Также педагоги принимают участие в профориентационных мероприятиях движения Worldskills Russia 50+ «Навыки мудрых» (Учитель МБОУ «Талажская СШ» заняла 3 место в региональном чемпионате).

В результате анализа были выявлены проблемные зоны, касающиеся системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся:

недостаточно выстроена работа с работодателями не только в плане их привлечения к профориентационной деятельности, но и в организации конкурсов, уроков и профильного обучения;

недостаточно проводится информационно-разъяснительная работа с обучающимися и родительской общественностью по вопросу важности проведения профессиональных проб для организации эффективной профориентационной работы;

недостаточно выстроено взаимодействие с профессиональными образовательными организациями.

В перспективе планируется:

расширение и совершенствование сотрудничества с работодателями;

увеличение числа компетенций и участников муниципального чемпионата;

расширение спектра профориентационных диагностических методик, в том числе в дистанционном формате;

продолжить работу в области профориентации по перспективным и востребованным направлениям в Архангельской области и муниципальном образовании «Приморский муниципальный район».

Заместитель начальника управления образования
01.08.2022

Алексеева В.А. Алексеева

Алексеева Валерия Алексеевна,
8(8182)68-31-19;
Кузнецова Анна Николаевна,
8(8182)64-21-76.